



强化项目建设 打造龙头精品 提升服务质量

# 通山旅游市场活力迸发

盘点

2013



**本报讯** 通讯员敖琼报道:“到九宫山滑雪去。”新年伊始,九宫山国家4A级景区每天都有来自武汉、黄石和湖南等地的游客前往游玩,雪域九宫冬季旅游依然火爆。

不久的将来,游客还可通过乘坐空中索道,安全快捷地欣赏九宫秀美风光呢。”石龙峡客运索道副总经理田永成告诉笔者,该公司投资上千万元兴建的从石龙峡谷直达九宫山云中湖的景区索道已经完工,目前正在申报验收。

通山县

## 入户普查经济

**本报讯** 通讯员孙志成报道:2日,通山县第三次全国经济普查入户登记工作人员深入湖北厦铺河水利水电发展有限公司展开数据录入工作,标志着该县经济普查入户登记工作全面启动,该公司也因此成为全县第一家接受普查登记的企业。

据悉,在接下来的3个月时间里,普查人员将对该县所有法人单位、产业活动单位和个体户进行入户登记。

此次经济普查全面应用电子化手段采集普查数据,由普查员通过手持移动数据采集终端(PDA),进入普查对象工作场所现场录入采集单位数据,并通过互联网将普查数据直接传送到国家经济普查数据采集平台,实现了经济普查单位清查、数据采集、数据录入三个工作环节一次性完成。

通山教育局

## 关爱教师健康

**本报讯** 通讯员张远杰、夏茂盛、朱琴香报道:“你们工作这么忙,还来看望我这患病的人。”6日,通山县九宫山镇南成村小学教师周典铭对上门慰问的县教局干部充满感激。

今年50岁的周典铭,去年秋天不幸患上了肝病,因治病欠了不少债。该县教育局了解情况后,组织教育系统教师、学生积极捐款、捐物,同时为他联系医院名医对症治疗。

为帮助教师恢复健康,2013年以来,该局通过组织教师、学生开展爱心捐款,先后为全县29名患重病、绝症教师送去慰问款物8万余元。

通山粮食局

## 严格仓储监管

**本报讯** 通讯员夏徐微报道:为准确掌握全县存粮状况,规范粮食仓储管理,确保库存粮食安全,近日,通山县粮食局组织行政执法人员,对全县粮油仓储企业进行了全面检查。

普查专班本着“有仓必到、有粮必查、查必彻底、不留隐患”的原则,对县域内3家粮食购销企业,6个粮食经营网点进行认真检查,发现无虫、无鼠雀、无霉变、无事故粮油5811.7吨,占列入鉴定的粮油数量的100%,并督促各单位制度上墙,确保“四无库区”和“四无粮食”达到100%。

通山物价局

## 规范市场价格

**本报讯** 通讯员王谦报道:2013年12月27日,通山县物价局组织交管、商务、质监、工商等部门,以及超市、医药、石油公司等与群众生活息息相关的企业和个人经营者代表,举行节前价格政策提醒告诫会,以规范市场价格秩序,保护消费者合法权益。

为营造良好的节日消费环境,该局将在元旦、春节期间组成3个专项检查组,对全县城乡市场进行拉网式不定期巡查,要求各经营单位和个人加强价格自律,自觉遵守法律、法规,切实维护消费者合法权益。

发展增添了后劲。

为争创全国旅游强县,近年来,通山依托丰富的旅游资源,紧紧牵住旅游项目这个“牛鼻子”,全力推动旅游项目建设,打造旅游精品,促进旅游业转型升级,使全县旅游市场迸发出十足活力。仅2013年全年,该县就接待游客369.4万人次,实现旅游综合收入20.7亿元,同比分别增长30.6%和41.1%。

在项目建设方面,该县借助太阳溪、银河谷、盘龙溪、腾龙溪等4个漂流项目形成的“华中漂流大县”效应,大兴旅游项目;规划中的王明璠古民居与县游客集散中心正在加快项目立项审批和资金支持;龙图度假山庄一期、弥陀塔景区一期龙华古寺改扩建已经建成;

建设中的安业生态植物园、蝴蝶谷北山石林景区、忆江南生态园等一批旅游项目进度也明显加快,为全县旅游业持续

宣传折页向游客推介,而且还通过举办“美景通山摄影大赛”,征集反映通山秀美风光、人文新貌的高质量旅游风光图片,引导游客深入景区了解、发掘通山之美。同时,积极与周边的阳新、武宁、修水等地加强合作,实现景区互通、资源共享、品牌共建,市场共拓,形成湘鄂赣旅游“金三角”,让游客想来、快来,能玩、优玩。

活力迸发的旅游市场,也极大带动了该县旅游工艺品和“农家乐”餐饮等产业的发展。其中,该县借助石材资源生产的石砚、茶具、风水摆件等精美石工艺品供不应求,成为旅客购物的“抢手货”;伴随着环湖游、野外摄影、柑橘采摘等乡村游不断发展,餐饮、住宿市场催生的“农家乐”餐厅达到了近千家。



日前,通山县投资900万元进行改造的徐家大桥建成通车。这座宽22米、长60.28米的3跨组合桥,为双向四车道设计,是该县2013年重要民生工程之一。

通讯员 胡佳乐 摄

通山“闯王”砂梨和葡萄

## 获国家绿色食品标志

**本报讯** 通讯员焦元德报道:新年前夕,通山县样样果业专业合作社生产的“闯王砂梨”和“闯王葡萄”经中国绿色食品发展中心核准认证,获得绿色食品标志商标使用权。至此,该县具有获绿色食品标志的农产品达到14个。

国家绿色食品发展中心发布的公告文件显示,该县样样果业合作社生产的“闯王砂梨”和“闯王葡萄”商标图案均为“九重松+图形”。

近年来,该合作社按照国家绿色食品种植要求,不断改进生产技术和提高生产能力,严格遵守绿色食品种植程序和生产环节,推行无公害化种植砂梨和葡萄产品,不仅在2013年9月被国家供销合作总社评为全国示范社,成为全省第5家和全市第一个国家级示范社,而且年产优质砂梨和优质葡萄分别达到10多万千克、2.5万万千克,是该县水果种植示范基地。

湘鄂赣边界交警部门代表齐聚通山

## 横向协作畅道路

**本报讯** 通讯员夏勤开报道:新年前夕,湘鄂赣3省12县(市)道路交通安全管理协作组织第四届年会在通山县召开。

据了解,由湘鄂赣3省12县(市)道路交通安全管理等部门共同发起的协作年会,旨在通过加强横向联系,构建“大交通”管理

框架,以加强湘鄂赣边界协作,探索稳固的边界交通安全管理和联防机制,确保道路交通安全畅通。

据悉,该组织作为道路交通安全管理工作的经验交流、优势互补平台,每年确定一成员单位为值班单位、任期一年。

九宫山镇给计生户派发“礼包”

## “三带三送”服务计生

**本报讯** 通讯员王能朗报道:元旦佳节刚过,通山县九宫山镇镇村干部便进农家、入农户,深入一线走访慰问贫困计生对象,为他们送去节日“礼包”。

为了抓住各地农民工返乡潮的有利时机,该镇采取“三带三送”的方式,切实做好计划生育对象的宣传教育工作,及时为他们释疑解难。

所谓“三带三送”,即是由镇村干部带政策深入计生户家中送手册,与计生对象共同学习计生

工作政策法规,当场为他们释疑解难;带服务深入计生户家中送技术,手把手地为计生对象传授种植技术,以及妇幼病预防、婴儿哺育等知识;带物资深入贫困计生户家中送温暖。

截至目前,该镇已为全镇计生户送去宣传手册500多份,举办计划生育工作的有关时事政策法规、种养殖业技术讲座11场、培训1300多人,为9户计生特困户每户送去大米25公斤和鱼、肉各2.5公斤。

杨芳林乡培育农业龙头企业

## 着力建设农业强乡

**本报讯** 通讯员谢志书报道:瓜蒌垂吊、泥鳅翻腾、油茶满畈,忆江南生态观光园里游客如织……隆冬时节,通山县杨芳林乡特色农业一片火热,农业强乡建设不断升温。

为发挥山水资源优势,突出发展农业特色产业,促使农业资源

优势向经济优势跨越,近年来,该乡围绕“上规模、创品牌、强产业”的总体思路,积极发展集生态保护、山地休闲、旅游观光于一体的现代农业,成功引

进忆江南园、春泉农业、八仙坳、武钢森泰、华磊园林苗木等一大批农业产业化龙头企业,大力推进茶叶、香榧、油茶、泥鳅、酱品等项目建设,着力建设农业标准化生产基地,培育农业龙头企业,不断提升农业产业化水平。

截至目前,该乡已先后发展各类优质农产品基地20余个。其中,已建成香榧基地2500亩、油茶基地5000亩、黑豆基地6000亩、泥鳅基地250亩、瓜蒌基地100亩。

## 九宫短波

★新年前夕,通山县石材行业协会正式成立,陈兆喜当选为第一届理事会理事长。

(孙志成)

★新年伊始,通山县洪港镇展开年末安全生产大检查活动,对人员密集场所、烟花爆竹经营户、加油站、矿山等场所逐户进行消防安全检查,先后发

★日前,通山县召开林权抵押贷款推广会,引导群众将森林、林木的所有权(使用权)和林地的使用权作为抵押物向金融机构借款,使“沉睡”的森林资源变成了可以抵押变现的资产。

## 转型发展兴林业

——访通山县林业局局长余盛勤

通讯员 敖琼

县建设,切实做强做大“五大产业”,努力通过发展楠竹、油茶、林产品的深加工、森林旅游产业、苗木花卉产业,建设楠竹基地10万亩,培育产值1亿元的龙头企业3个。同时,把油茶产业作为县域经济发展的新增长点,在5年内发展油茶基地10万亩,并通过支持湖北金珠油茶公司茶油产业园、做大做强正祥竹木制品有限公司等,带动全县林业大发展。

他说,要实现这个目标,就要积极推进绿色示范乡村建设,按照新农村整体推进的要求,完成新一轮退耕还林10万亩,每年建设绿色示范乡村6个。并做好省界门户造林绿化工作,每年完成门户绿化1万亩。同时,大力加强富水河南岸区域生态建设,按时完成3万亩高效油茶基地、2万亩高山泡桐、杨树速生丰产林基地的建设任务。

余盛勤强调,林业要发展,资源保

护是关键。对此,该局将从以下几方面着手,着力打好森林保护持久战:

一是加大林地保护管理力度,严格执行征占用林地定额管理,严厉打击毁林开垦和违法占用林地行为,加大对25度以上的坡耕地、宜林地等的生态治理;二是加大木材检查站建设和管理力度,进一步规范木材检查站执法行为;三是抓好富水湖湿地公园,发挥富水湖在维护生态环境、保护生物多样性方面的作用;四是加强森林病虫害的防控工作,突出抓好监测预警体系、预报点、示范区的建设;五是以实施“鄂南重点火险区综合治理三期工程项目”为重点,建设瞭望监测系统,实现全县瞭望监测覆盖率达到90%以上。同时,完善专业消防队装备能力建设和重点林区森林防火隔离带建设,确保林业生产安全。

## 严格仓储监管

**本报讯** 通讯员夏徐微报道:为准确掌握全县存粮状况,规范粮食仓储管理,确保库存粮食安全,近日,通山县粮食局组织行政执法人员,对全县粮油仓储企业进行了全面检查。

普查专班本着“有仓必到、有粮必查、查必彻底、不留隐患”的原则,对县域内3家粮食购销企业,6个粮食经营网点进行认真检查,发现无虫、无鼠雀、无霉变、无事故粮油5811.7吨,占列入鉴定的粮油数量的100%,并督促各单位制度上墙,确保“四无库区”和“四无粮食”达到100%。

通山物价局

## 规范市场价格

**本报讯** 通讯员王谦报道:2013年12月27日,通山县物价局组织交管、商务、质监、工商等部门,以及超市、医药、石油公司等与群众生活息息相关的企业和个人经营者代表,举行节前价格政策提醒告诫会,以规范市场价格秩序,保护消费者合法权益。

为营造良好的节日消费环境,该局将在元旦、春节期间组成3个专项检查组,对全县城乡市场进行拉网式不定期巡查,要求各经营单位和个人加强价格自律,自觉遵守法律、法规,切实维护消费者合法权益。